



无拼搏不青春

青岛第五十九中学 初三8班 张甜心

我无比庆幸此刻年少，青春正燃烧。在最美的年纪，只有奋力拼搏才能为青春填上一份满意的答卷。

去年学校进行体质检测的一幕幕，我至今都难以忘怀。那天的体育场上，我只能听见风的呼啸声。几项检测结束后，只剩下最后一个项目，那就是“检测恶魔”800米了。我走上跑道，心怦怦跳着。老师一声令下，我和同学们齐刷刷向前跑去。在跑完一大圈之后，我就感觉很累了，呼吸变得急促不匀，嗓子直发干，双腿如灌了铅般沉重。我使劲摆臂，力求能跑快一些，可是收效甚微。这时候同学们的队形逐渐散开，拉开了距离。我已经浑身无力，真想倒地歇歇，心中暗想：算了吧，慢一点儿跟在后面凑合下来就行啊。可是转而又想，这是体质检测，成绩很重要啊！心有余力不足的我心情十分纠结。

这时旁边的一位女同学看出我放缓步伐，鼓励我说：“都过半了，坚持下来，别中途放弃！”“可是我没力气了。”我气喘吁吁地说道。她拍拍我，“咬咬牙，加油！”我目光转向这位同学，只见比我矮小的她头发被风吹得有些凌乱，瘦瘦的脸上流着汗水，也是上气不接下气的样子，与我不同的是她的眼神十分坚定。这位同学的不服输精神顿时给我注入了力量。我决定奋力一搏，用尽全力向前冲去，一路上接连超过了几个同学，冲向了终点。

听着同学们的掌声与欢呼声，我感受到前所未有的快乐，因为坚持，我克服困难，检测获得了好成绩。

从这次体质检测中我悟出一个道理，那就是在困难面前不能放弃，只有坚持才能到达胜利的彼岸。再拿学习来说，学习成绩好，也不能不努力了，因为学习就像逆水行舟不进则退；成绩不好，也不能气馁，要努力奋起直追，才能有更大的进步。老师和家长总是掰开了揉碎了苦口婆心教育我们说人生都是单程，没有再来一次的机会。是啊，只有努力拼搏才不负青春。

难忘的礼物

青岛富源路小学 四年级8班 王相哲

时间像流水，它流啊流，很快就流到了暑假。我听说假期中不少同学收到了父母送的礼物，比如飞机模型、游戏机、课外书……我心里充满了羡慕，我也好想得到一份礼物啊！

我试探着对爸爸说：“爸爸，同学们都收到假期礼物了，我也想要一盒火影忍者乐高，可以吗？”爸爸一拍头，说：“对不起，儿子，爸爸最近太忙了，没给你准备。”于是他立刻带我去了家附近的商店，可是商店要么关门了，要么就是卖空了。当我们走到家附近最后一家商店时，我迫不及待打开门，嘴上哼着小曲，踏着小步子，紧张又期待地问店员有没有我想要的乐高，当店员回答“没有”时，我心里像是下起了大雨，把我从头到脚浇得透心凉，我拖着步子，垂头丧气跟爸爸回家了。

回到家，我的眼中充满了泪水，不自觉地流了下来。爸爸看着我失望的样子，赶紧对我说：“儿子，爸爸不管是风吹雨打，还是电闪雷鸣，都会给你买到这个乐高，你在家等着我就行。”于是，爸爸拿起车钥匙又转身出了门。半个小时过去了，一个小时，一个半小时……终于两个半小时后，爸爸拿着乐高走进了家门，脸上挂着微笑。我立刻冲上去，拿着我的乐高。不经意间，我在爸爸手上看到了一道深深的口子，伤口还往外渗着血珠，爸爸也气喘吁吁的。我猜爸爸肯定是跑了很多地方，我摸了摸爸爸手上的那道伤口，一股暖流传遍我的体内，爸爸就为了满足我一个小小心愿，辛苦跑了那么多地方。我想爸爸看到我拿着礼物时满足的笑容，他一定也会感到温暖吧。

一份礼物，充满了爸爸对我深深的爱意，我永远不会忘记爸爸对我的关心和爱，我爱这份礼物，更爱爸爸。



《记忆银行》读后感

青岛第五十三中学小学部 三年级8班 韩金慧 指导老师 于琛

这个暑假，我读了许多书。其中印象最深的是《记忆银行》，让我感悟很深。

记忆银行是一本科幻小说，里面的故事发人深省。这本书主要讲述了阿阿鹅遇到三眼虫后穿越到了巫师城，遇到了阿赛尔和哈尼娅兄妹俩，一起遇到各种离奇的冒险故事，最后阿赛尔的朋友尹恩邀请阿赛尔加入无影人，虽然他们明知道这件事会有危险，但是阿赛尔同意了，因为只有加入无影人才能有机会找到父亲的记忆，才能有机会搞清楚他们兄妹的出身。

阿赛尔的第一个任务就是去记忆银行里偷出

自己父亲金甲巫师奥德里奇·霍华德的记忆瓶。在隐身的阿阿鹅和三眼虫的帮助下，他经过重重险境，终于完成了任务。将父亲的记忆瓶打开后，父亲的样子浮现在阿赛尔眼前，父亲告诉他们事情的真相，并和兄妹二人道别。最后父亲随风飘去，阿赛尔身上古老的咒语消失了，他成了巫师，而且是巫师城里名副其实的金甲巫师。阿阿鹅帮助他们完成了任务，穿越回到了自己的世界。

这本书讲述了一个关于亲情和责任的故事，从中我懂得了父母的爱就藏在细节里，要珍惜和亲人相处的每一天，因为那些日子是无价的。

《长安诗选》读后感

青岛书院路小学 四年级4班 王逸凡

近日有一部电影，如同八月的天气，刚刚上映就火遍全网，受到一致好评，那就是《长安三万里》。妈妈专门为我买了一本《长安诗选》，书内选取了《长安三万里》中出现的四十二首诗作，由青年学者韩潇对诗词进行解读，并结合剧情撰写影评，帮助读者对这些诗作形成全新的理解。以此书为载体，盛唐文化和诗词名篇穿越历史长河，与千年后我们心灵交汇，千古流传。

一座长安城，半部华夏史。那些年的长安诗人觥筹交错，胡姬们轻歌曼舞。最后李白游湖消失在朦胧暮色中，高适卸甲退居幕后，不纠结不束缚，这何尝不是一种洒脱。一个朝代拥有怎样的文明，决定了子民拥有的观念与气度。



人物速写

我的偶像

青岛大学附属中学 初三10班 宋昊临 指导老师 李娟

偶像，是每个人学习的目标，是每个人心中明亮闪耀的星星，是每个人前进的动力。而我的偶像，是我的爸爸。

爸爸是一个“工作狂”。每次工作时，他都认真专注，不放过一点细节。一天，我去他的办公室，只见他板正坐在电脑前，轻轻敲击键盘，沉浸在工作的世界里，丝毫未发觉我来了。除了工作，他干什么都一丝不苟。这么认真的他，难道不是我学习的偶像吗？

爸爸是一个读书狂，他总跟我说：“读万卷书，行万里路。”每到空闲时间，他都会捧起书本，沉浸在书的海洋里，还不时跟我分享书中的内容，说话时常引用书中名句。他文笔很好，洋洋洒洒数千言，一挥而就。他还常邀我一起看书，也正是他让

我喜欢上了读书。

爸爸还是一个运动狂。跑步机刚到时，他说要每天坚持跑6公里，说完便迫不及待站上跑步机，开始第一天的打卡。他双手握拳，调整好呼吸节奏，迈开步子，双手频繁摆动着，速度越来越快。渐渐地，汗水慢慢滴落，衣服湿透，他大口喘着气，可路程还未结束。我看着他那大汗淋漓的样子，劝他先休息会，他摆摆手，继续坚持跑着。时间慢慢过去，跑步结束了，他全身湿透，喘着粗气对我说：“坚持就是胜利！”如今他已坚持跑步4年多，他的坚持也是我学习的目标。

爸爸说过的许多话成了我的人生格言，潜移默化，我也在慢慢向优秀的爸爸靠近，他是我追逐的偶像，也是我要努力超越的偶像。

我的姥爷

青岛市即墨区田横丰城小学 四年级1班 孙子艺 指导老师 王海燕

每年去济南平阴姥爷家探亲，都是我最开心的事。今年夏天，爸爸妈妈带着我和姐姐又去探望姥爷和姥姥，他们可开心了，姥爷亲手做了12道菜，姐姐和我狼吞虎咽地吃了起来，尽情享受这场鲁菜盛宴。

晚饭结束，姥爷说：“走，带你们去寻找树林的奥秘！”我和姐姐好奇追问：“咱们去找什么东西？”“一种营养丰富的美味。”姥爷回答道。我和姐姐都开始想象这种美味的样子，“咱们得带上手电筒。”



观海新闻客户端

姥爷接着说道。

只见姥爷拿出一个银色手电筒，筒身已经出现斑斑锈蚀。我连忙问：“姥爷，这个手电筒都这么老旧了，还能用吗？”姥爷回答：“当然能用，用了20多年了，只是有点锈。”听着姥爷的讲述，一种勤俭节约、朴实无华的家风熏陶着我。

那个夏夜，姥爷带着我和姐姐去村子东南角的树林里，用那个生锈手电筒找到了10多个蝉蛹。第二天它们就被端上了饭桌，我和姐姐都是第一次吃，馋得我们直流口水。那年，我在姥爷家度过了一个有特殊意义的假期，时至今日仍然难以忘怀，不仅是因为我尝到了美味，更重要的是我学到了姥爷身体力行教会我的宝贵家风。